



## ПЛАМЕННЫМ ПАТРИОТИЗМОМ ОТВЕТИМ НА ВЫЛАЗКУ ФАШИСТОВ

Клика кровожадных фашистских правителей Германии, навязала войну Советскому Союзу.

Весь 200-миллионный народ стал на защиту своего первого в мире социалистического государства. Мы не сложим оружия пока враг не будет уничтожен до конца!

Борьба за страну Советов—борьба за лучшее будущее человечества.

Мы смело глядим опасности в лицо. Мы знаем силу врага и не рассчитываем на легкую победу. Победа над фашизмом потребует от нас не мало жертв.

Чтобы победа досталась с меньшими трудностями, с меньшими жертвами, мы должны быть сейчас как никогда организованы и дисциплинированы.

«Каждый должен быть на своем посту. Всякая работа в военное время почетна и полезна для победы. С момента объявления войны нет больше мирных профессий. Вся страна отныне работает на оборону на защиту родины».

Фронт и тыл неотделимы. Победа решается не только на фронте, но и в тылу. Самоотверженно работать на своих постах проявить максимальную дисциплинированность, организованность, жертвовать всем для достижения победы—вот, что требуется от каждого гражданина нашей страны.

Коллектив нашего института вместе со всем народом на своих митингах и собраниях, в своей повседневной деятельности проявляет подлинный патриотизм.

Все студенты нашего института изъявили желание остаться работать на время летних каникул в Томске на новостройках и других ответственных работах.

Студенты группы 519 в своем заявлении в комитет ВЛКСМ пишут: «Заверяем, что во время летних каникул пойдем на любую работу, а если потребуется, то готовы пойти на фронт».

Комсомолец Березняк в заявлении пишет: «Пропу рекомендовать меня добровольцем в ряды РККА. Имею значки ВС—II ступени, ПВХО—II ступени, ГТО—II ступени, изучил пулемет. Считаю себя вполне подготовленным для защиты нашей страны».

Комсомолы Садников, Пашков и друг, просят зачислить их добровольцами в РККА.

Каждый день в партбюро поступают телеграммы от товарищей, находящихся на практике, в командировках с просьбой рекомендовать их добровольцами в РККА.

Вот телеграмма коммунистки Наумкиной: «Пропу выслать характеристику для вступления добровольцем в Красную Армию».

Пламенным патриотизмом отвечает коллектив орденосного Индустриального института на наглость завнашего Гитлера.

Коллектив нашего института за эти дни ряд заданий выполнил с честью, организованно, дисциплинированно, быстро.

По первому призыву весь коллектив и в первую очередь коммунисты и комсомолы, честно работали на тех участках, на которые они были посланы. Всегда, будь то днем или ночью, желающих выполнить то или иное задание находится больше, чем это требуется.

Вот, например, бригада студента Леонова (МФ), работая на погрузке зерна, за 8 часов погрузила 131 тонну, показав прекрасные образцы производительности труда.

117 девушек—студенток, работниц и служащих, горя желанием быть полезными родине, изъявили желание учиться на курсах медсестер. Уже проведено одно занятие.

10 девушек МФ и 10 девушек ГРФ отправлены на завод «Металлист» для работы на местах товарищей, ушедших в ряды РККА. Среди них комсомолки Текутеева, Гиндякова и ряд других. 30 девушек ХТФ встали на посты по охране социалистической собственности.

Однако в нашем коллективе есть и такие, которые не поняли всей важности и ответственности переживаемого момента. Например студентки: Степанова (группа 518), Лисовик (группа 529), Мельник (группа 418)—отказались выполнять поручения в летний период.

Весь коллектив нашего института должен знать имена этих мелких личинок, заботящихся лишь о своем благополучии. Весь коллектив института заклеит их позором.

Комсомолы института должны помнить, что нарушение комсомольской дисциплины должно рассматриваться, как предательство нашего общего дела. Мы должны принимать самые решительные и оперативные меры ко всем нарушающим дисциплину.

На конкретных заданиях проверяется каждый комсомолец, его сознательность, умение вести за собой молодежь.

Комитет ВЛКСМ 24 числа исключил из рядов ВЛКСМ Побожего (группа 438) и Лаврова (группа 360) за отказ от выполнения специального задания Комитета. Эти бывшие комсомолы имели ранее комсомольские выскания—строгий выговор. Оба они отказывались в свое время от комсомольской работы и нарушали устав.

Сейчас от каждого комсомольца требуется, чтобы он к работе относился со всей страстью, со всей энергией молодости, проявляя во всем свою инициативу.

Комсомолец сейчас, как никогда, должен быть бдителен. Он обязан следить во всех общественных местах за порядком и принимать меры на месте, при нарушении его.

Промышленное государственное значение приобретает агитационная работа на участках. Повседневная агитация среди населения, агитация с душой, наступательная агитация—почетная обязанность каждого агитатора.

Нужно проверить штат агитаторов и доукомплектовать его. Большая ответственность возлагается сейчас на комсомольских руководителей комсоров, членов факультетских бюро и комитетов.

Нужно максимально усилить оперативность руководства, поднять мобилизационную готовность всей комсомольской организации.

Ленинский комсомол был всегда и в любых трудностях впереди. Он и сейчас, в это грозное время, будет идти впереди под знаменем Ленина—Сталина!

## Резолюция митинга студентов и работников института

Мы, студенты, научные работники, рабочие и служащие Томского ордена Трудового Красного Знамени индустриального Института имени С. М. Кирова, заслушав сообщение тов. Шмаргунова о нападении своры завравшихся фашистских бандитов на нашу социалистическую родину—отечество трудящихся всего мира, заявляем, что подобный разбойничий налет фашистских хищников получит со стороны нашего народа, нашей доблестной, закаленной в боях Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Рабоче-Крестьянского Морского Флота самый сокрушительный и уничтожающий отпор.

Мы все, как один, первые сыны своей родины, патриоты нашей страны в этой великой отечественной войне станем на защиту страны социализма. Винтовкой и пушкой, с суши, с моря и с воздуха, на полях битвы и на наших социалистических предприятиях мы будем создавать победу над врагом, неся освобождение и радостную мирную жизнь угнетенным трудящимся. Мы отдадим свои силы, энергию, знания, а если потребуется то и жизнь на борьбу с фашизмом до полного и окончательного его уничтожения.

### Враг будет разбит!

Мирная жизнь нашей страны нарушена разбойным нападением, организованным фашистскими руководителями Германии, собирательное имя которым Гитлер и К-о.

Не в первый раз всякие авантюристы пытались сделать наскоки на нашу землю. Каждый раз они платились за это дорогой ценой. Но уроки истории не идут на пользу людям, потерявшим голову.

Только безысходностью положения Гитлера и К-о можно объяснить его безумный шаг.

Наша страна, благодаря мудрой политике правительства и партии стояла в стороне от мировой бойни, но защитить себя была готова от любого удара, откуда бы его ни понесли. Советские люди, все как один, станут на защиту родной страны!

Гитлеру не топтать нашу священную землю: он будет уничтожен!

Профессор-доктор орденосец  
И. Н. БУТАКОВ.

### Единство народа—залог победы

22 июня озверевшие правители фашистской Германии совершили наглое нападение на наши границы. Волна негодования, ненависти и презрения к завравшемуся врагу прокатилась по всей необъятной территории страны Советов.

Готовность объединиться вокруг советского правительства, вокруг нашей коммунистической партии и нашего вождя великого Сталина, готовность стальной грудью встать на защиту нашей социалистической родины—была единодушным ответом нашего многомиллионного народа на подлое предательство фашистских вождей. В нем выразилась единая непреклонная воля могучей страны Советов уничтожить, сокрушить врага до конца.

24 июня на заседании Госуд. ква-

Студентство приветствует решение ЦК нашей партии о том, чтобы все студенчество в летние каникулы пошло работать на строительство. Мы заверяем, что все, как один, пойдем строить наши фабрики, заводы, будем работать в колхозах, совхозах, укрепляя хозяйственную и оборонную мощь нашей родины.

Мы призываем всех к самоотверженной, преданной и беззаветной работе.

С оружием в руках поднимаемся на защиту нашей родины и с именем нашего любимого вождя товарища Сталина пойдем в последний и решительный бой!

Да здравствует наша доблестная непобедимая Красная Армия и Военно-морской флот!

Да здравствует Коммунистическая партия—руководитель всех трудящихся!

Да здравствует Коммунистический Интернационал—штаб мировой революции!

Да здравствует вождь трудящихся всего мира, вдохновитель и организатор наших побед, знамя нашей борьбы великий Сталин!

### Победа будет за нами!

Наглые фашистские захватчики перешли наши границы и бомбардировали наши мирные города. Они, движимые стремлением к наживе и эксплуатации, забыли, что 200-миллионный свободный советский народ будет защищать свою родину, свою жизнь и свое счастье.

Везде, куда бы ни поставило нас советское правительство, на рубежах с оружием в руках, на фабриках и заводах на стройках и в лабораториях ударным и напряженным трудом мы будем защищать завоевания революции и нашу любимую родину.

Я твердо верю, что под мудрым руководством Советского Правительства, Коммунистической партии и великого Сталина, несмотря ни на какие испытания мы придем к победе над фашистами-поработителями и эта победа будет победой, приближающей человечество к мировой революции.

Профессор-доктор медаленосец  
А. М. РОЗЕНБЕРГ.

лификационной комиссии геологоразведочного факультета ТИИ студент-дипломант группы 246 А. С. Титков, представлявший в комиссии отлично выполненный им дипломный проект, свою деловую речь по защите проекта начал заявлением от имени дипломантов факультета. Он выразил в ней полную готовность наших молодых инженеров, по призыву партии и правительства, сменить микроскопы и буровые станки на боевые штыки, студенческую скамью и учебу на боевой фронт.

Мобилизуем все наши силы, удвоим, утроим нашу энергию построим нашу работу в тылу с большевистской организованностью и дисциплиной!

Профессор-доктор орденосец  
М. К. КОРОВИН.

84

## ДИРЕКТОРУ

Томского ордена трудового Красного Знамени индустриального института им. С. М. Кирова

Учитывая желание многих студентов вузов и техникумов использовать каникулярное время на работе, ЦК ВКП(б) обязал Наркоматы и ведомства оказать содействие студентам вузов и техникумов в направлении их на работу во время летних каникул в промышленность и сельское хозяйство, с соответствующей оплатой труда.

В связи с этим Всесоюзный Комитет по делам высшей школы при СНК СССР предлагает:

1. Срочно довести об этом до сведения всех студентов Вашего института.

2. Выявить количество студентов, желающих работать во время летних

каникул и оказать им содействие в устройстве на работу.

3. Студентам, проходящим в настоящее время производственную практику, обеспечить возможность работы во время летних каникул, при их желании, по месту прохождения практики на оплачиваемых местах.

4. Немедленно связаться с директорами соответствующих предприятий по вопросу устройства на платную работу студентов Вашего института на время летних каникул.

п.п. Зам. Председателя Всесоюзного Комитета по делам Высшей школы при СНК СССР

М. КОРОЛЕВ.

## Создадим свою рабочую бригаду

На призыв партийной и комсомольской организации остаться работать на летние каникулы на стройках, заводах и в колхозах группа 518 в полном составе (19 человек) решила организовать свою бригаду и поехать в любое время и место, куда найдет нужным партия.

Мы заверяем партию большевиков и уезжающих товарищей на фронт,

что будем с честью выполнять порученную работу, тем самым еще больше укрепить мощь любимой родины, а если нужно также, как один, пойдем на фронт и отдадим все свои силы, знания и жизнь за дело партии Ленина—Сталина.

По поручению группы 518

А. ЦУРАНОВ.

## Встанем на место ушедших на фронт!

Мы, девушки, в этот грозный час готовы встать на место тех, кто ушел на фронт.

С еще большей энергией и самоотверженностью мы будем работать в поле, у станка, на стройке.

Партийная и комсомольская организации призвали нас пойти в летний период на фабрики и заводы. И, без сомнения, комсомол, верный помощник коммунистической партии, подхватит этот призыв.

Я не ошибусь, если выражу еди-

нодушное желание всех девушек нашего химического факультета остаться в Томске и заменить ушедших на фронт.

Я не ошибусь, если выражу надежду, что все девушки будут работать так, чтобы обеспечить нашу армию всем необходимым, чтобы обеспечить полную победу над шайкой бандитов, попытавшихся нарушить мирную счастливую жизнь.

ДАВИДОВА.

## Подготовимся отлично

Задолго до начала 1-го занятия кружка медсестер индустриального института собрались слушательницы. Их много. Здесь и студентки, и служащие, и работницы. Все они с горячим желанием принялись за учебу.

На наш призыв показать высокие образцы дисциплины, усердия, организованности они единогласно ответили желанием выполнить все, что от них потребуются.

Мы со своей стороны, для обеспечения высокого качества учебы, обязуемся добросовестно готовиться к

занятиям и, в свою очередь, требуем от общественных организаций медицинского института оказать нам нужную помощь.

Мы надеемся, что при оказании нам нужной помощи в наглядных пособиях и соблюдении дисциплины со стороны слушательниц мы сможем подготовить нужные кадры курсов.

ШАКОВЕЦ Л., БАЛДИНА А., СТОРЫЗОНОВА А., ДАВИДОВА П.

Студентки III курса, 5 группы, мединститута.

## Ударная работа

Студентам - дипломантам группы 316 было дано специальное задание Комитетом ВЛКСМ.

Предстояла тяжелая работа: из лабораторий необходимо было убрать тяжелые горные машины, электрические моторы, компрессоры и т. п.

Горячо и дружно, с полным сознанием важности порученного дела, принялась группа за работу. С раннего утра и до позднего вечера идет работа. Много пришлось проявить

изобретательности, применить искусные приемы для транспортировки тяжестей из помещения. Были пущены в ход горные лебедки, врубка и пр.

Такие товарищи, как Бобонко, Голодинов, Крутянский, Котляр, Индукаев, Попов, Калянов, Коновалов, Смирнов, Шнейдер и др. показывают образцы ударной работы и примеры высокого патриотического энтузиазма.

В. К.

## В порабощенной Франции



Очередь к продовольственному магазину в Виши (Франция)

Фотохроника ТАСС

## Товарищам

Огнетая свора фашистов нагло напала на нашу родину. Они стремятся к мировому господству и во имя достижения этой цели уже превратили в своих рабов народы ряда государств. Они хотят уничтожить нашу славную родину, но это им не удастся! Здесь, на границах Советского Союза они найдут свою могилу.

Я призван в Красную Армию и с гордостью иду защищать свою роди-

ну, счастье своего народа. Клянусь, что оправдаю великое звание коммуниста и беспощадно буду уничтожать зарвавшихся фашистских псов!

Вы же, товарищи, оставшиеся здесь в тылу, должны мобилизовать себя на безупречное выполнение всех задач, которые ставятся сейчас партией и правительством.

С красноармейским приветом,

В. КОТОВ.

## Комсомолеу—агитатор

Самое серьезное внимание сейчас следует обратить на агитационную работу, на качество проводимых агитаторами бесед, на тщательную подготовку и своевременное проведение их.

Необходимо помнить каждому агитатору и, в первую очередь, агитаторам-комсомольцам, что агитационная работа среди населения по вопросам внутренней и внешней политики нашего государства, международного положения, правильного разъяснение и доведение этих вопросов до каждого советского гражданина—дело большой государственной важности. Это необходимо помнить всегда и руководствоваться этим в своей работе.

Комитет ВЛКСМ на своем заседании обсудил вопрос о перестройке агитационной работы среди населения. В связи с этим намечен план, который включает в себя: комплектование агитколлектива путем тщательного подбора и утверждения на заседаниях бюро ВЛКСМ факультетов агитаторов; оборудовать новые агитпункты; укомплектовать редколлективно стенгазет и наладить регулярный их выпуск; установить тщательный контроль над качеством проводимых бесед и своевременное их проведение.

Сейчас на всех факультетах проводится большая работа по укомплектованию агитколлективов. Нужно думать, что к разрешению этой,

одной из основных задач, стоящих перед комсомолом сейчас, комсомольцы подойдут с чувством величайшей ответственности, деловитости и подымут агитационную работу среди населения на надлежащую высоту.

Однако, среди комсомольского коллектива нашего института имеется и ряд таких товарищей, которые до сих пор не поняли и не хотят понять тех важнейших задач, которые поставлены сейчас перед комсомольской организацией. Необходимо помнить, что в данных условиях нарушение комсомольской дисциплины должно рассматриваться как предательство общего дела.

Комитет ВЛКСМ на своих заседаниях рассмотрел ряд фактов нарушения некоторыми комсомольцами комсомольской дисциплины—отказ от выполнения поручаемой общественной работы. Комитет ВЛКСМ ТИИ исключил из числа членов ВЛКСМ Побожего (группа 438), Лаврова (группа 360), Селезнева (группа 618/II), а товарищам Морозову, Гусеву (группа 618/II)—объявил выговор.

Комсомол и впредь будет очищать свои ряды от людей с барско-пренебрежительным отношением к труду, игнорирующих союзную дисциплину, от всех тех, кто попал в его ряды случайно.

В. МАЛОВ.

Отв. редактор А. А. Белицкий.